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Цели: 
1. Формировать интерес и положительное отношение к игре, желание участвовать в общем действии; 

2. Учить передавать образ солнышка путем сплющивания шарика на горизонтальной поверхности для получения плоского изображения исходной формы и прикрепления к нему вспомогательного материала; 
3. Развивать координацию рук и мелкую моторику пальцев, соотносить действиями пальцев со словами текста;
4. Закреплять знания о солнышке (для чего оно нужно? какое оно?); 

5. Побуждать детей к активному общению, развивать речь;

6. Поддерживать в детях желание доводить начатое дело до конца. 

Материал: 
· декорации солнышка, тучек; 

· металлофон; 

· плотный картон синего цвета, размер А5; 

· тесто желтого цвета; 

· салфетка для рук; 
· мячи;

· прищепки;

· счетные палочки;

· круги желтого цвета;

· макаронные изделия.
Ход занятия 

1. Организационная часть. 
Воспитатель. Дети, послушайте загадку  и отгадайте, о чем она?
      Золотое яблочко по небу катается,

                                       Всем – всем улыбается.

                                       А улыбки – то лучи

                                       Очень – очень горячи.
                                                                           (Солнышко)

Давайте позовем солнышко.

Пальчиковая гимнастика
Солнышко, солнышко,

                                                Выгляни в окошко.

                                                Ждут  тебя детки,

                                                Ждут  малолетки.

                       (дети сжимают и разжимают кулачки)

Воспитатель. Не слышит нас солнышко, очень крепко спит на тучке. Давайте разбудим его. Посмотрите, какие тучки.

(Воспитатель  показывает тучку веселую, грустную и сердитую. Дети называют и мимикой изображают тучки.)

На столах круги желтого цвета и желтые палочки.

Воспитатель. Посмотрите на солнышко, какого оно цвета?

Дети. Желтого.

Воспитатель. На что похоже солнышко.

Дети. На яблоко, мяч,  блин.

Воспитатель. Для чего на нужно солнышко?

Дети. С ним тепло и светло.

Воспитатель. Давайте выложим солнышку лучи из палочек. 

(Дети выкладывают  лучики)

Воспитатель. Красивые солнышки у вас получились. Смотрите, вот и солнышко взошло. А что же это в корзине?

Дети. Мячи.

Игра «Солнце покатилось»

(Дети становятся в круг, садятся на пол и катают мячи ладошками вперед-назад, круговыми движениями)
Воспитатель. Солнце по небу катилось и за тучку завалилось. А из тучки может пойти дождик. Сейчас мы поиграем в игру. Вы будете солнышки. У солнышка есть лучи. Поэтому мы солнышко будем изображать так: разведите руки в стороны, пальцы разожмите.

(Дети бегают, кружатся под мелодичные звуки металлофона)

Воспитатель. Вдруг начался дождь: разожмите ладошку и пальцем другой руки выполним ритмичные постукивания (под звуки металлофона, изображающие капли дождя).

                                    Капля раз, капля два

                                   Очень медленно сперва,

       А потом, потом, потом (всеми пальцами)

                                   Все бегом, бегом, бегом.

                               Мы зонты свои раскрыли     (сложить руки над головой, 

                       От дождя себя укрыли.            образуя треугольник)

Солнышку захотелось с детками поиграть. Спрятало оно свои лучики и хочет, чтобы вы их нашли.

(Дети прикрепляют прищепки на солнечный диск)
Воспитатель: Солнышко в небе у нас одно. Оно дарит нам тепло и свет. Давайте при помощи волшебного теста сделаем каждый свое солнышко.

Дети проходят за столы. 

2. Практическая часть. 
1. Готовый шарик положить на середину картона и слегка надавить на него, расплющить, чтобы шарик-солнышко закрепился на картонке. 

2.  Лучик ( перышко - макаронное изделие) прикрепить к солнышку и направить его в сторону, слегка прижать к картинке по всей длине лучика. Таким же образом сделать остальные лучики. 

Воспитатель: Ребята, вот и солнышко, разогнав тучки, выплыло на небо. У нас получилось вылечить его.
Воспитатель обращает внимание детей на появившееся солнышко. Дети радуются.  

3. Заключительная часть. 

Воспитатель: Сегодня у нас с вами было очень интересное занятие. А давайте вспомним, что мы делали на занятии? 

Дети: Отгадывали загадку, звали солнышко, лепили солнышко. (Несколько ответов детей). 

Воспитатель: А что вам больше всего понравилось? 

Дети: Когда солнышко появилось, когда лепили солнышко. 

Воспитатель: Ребята, а давайте порадуемся солнышку и покажем нашим гостям наши солнышки.

Воспитатель: На этом наше занятие закончено, можете отдыхать.

